

# Вечерний СТАВРОПОЛЬ

№ 92 (6214) • 20 МАЯ • СУББОТА • 2017 ГОД

WWW.VECHORKA.RU

День СМИ края

## СИЛА — В ПРАВДЕ

- сказал один киногоерой. Слово «правда» неоднократно звучало в течение всего праздника, посвященного Дню средств массовой информации Ставропольского края. Он отмечался уже в четвертый раз, за что председатель краевого творческого Союза журналистов Василий Балдицын от имени всех работников СМИ выразил признательность губернатору края Владимиру Владимирову — благодаря ему был учрежден этот день. Не во всех регионах есть свой, региональный День СМИ. А нынешний вместил в себя еще одно важное событие — 100-летие старейшей газеты края «Ставропольская правда».

...«Возьмите газету! Возьмите газету!» - мальчишка в клетчатых кепке и шарфе, пиджаке с чужого плеча подбегал к прохожим, извлекая из почтовой сумки легендарные номера, датированные... 9 и 10 мая 1945 года. Это действо происходило в вестибюле Ставропольского Дворца культуры. А «прохожими» были работники СМИ, приехавшие из различных районов края. В ожидании начала торжества можно было подержать в руках репринтное издание легендарных номеров, почитать, чем были наполнены эти дни для нашего края и города Ставрополя. Позже, во время праздника, собравшимся показали в театрализованной постановке главные вехи истории старейшей газеты, которая, кстати, не раз меняла свое название, но, как было от-

мечено, оставалась верной своим принципам — говорить правду. А церемонии награждения медалями и почетными грамотами работников печатных и электронных средств массовой информации за трудовые достижения и заслуги в развитии СМИ начали с сотрудников газеты-юбилея. Вручал их губернатор края.

- Я всегда желал, чтобы на острие вашего пера никогда не кончалась муза, - обратился к собравшимся в зале торжеств «Metropol Hall» Владимир Владимиров. - Это очень важно. Но сегодня хочу сказать о другом. Есть такой избитый пример. Две группы тушат пожар. Одна показывает сгоревшие здания, нанесенный ущерб. А вторая рассказывает об огнеборцах, которые борются с пламенем, спасают жизни других. И то, и другое - правда. Но разная.



Владимир Владимиров: «СМИ нашего края — самые объективные».

Как отметил губернатор, он нормально воспринимает критику, рад, когда о крае рассказывают достойно. И, как сказал Владимир Владимиров, на его взгляд, наши СМИ — самые объективные.

Председатель комитета по социальной и молодежной политике, образованию, науке, культуре и средствам массовой информации краевой Думы Валентина Муравьева отметила, что наши журналисты — грамотные, умные, умеющие сопоставлять факты. Она вручила Почетные грамоты Думы Ставропольского края ряду работников СМИ. Среди награжденных — и главный редактор газеты «Вечерний Ставрополь», наш «рулевой» - Михаил Василенко.

Тема правды прошла и в приветственном слове председателя городской Думы г. Ставрополя Георгия Колягина. Он сказал, что какой бы горькой ни была правда, пусть она будет правдой. И критические, и положительные материалы идут на пользу горожанам, они дают толчок к движению.

По традиции в День СМИ края чествуют победителей краевого творческого конкурса премии Германа Лопатина.

Окончание на 2-й стр.



Ура! Среди награжденных — и автор этих строк.

ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!

Редакция газеты «Вечерний Ставрополь» продолжает

**ПОДПИСКУ**

на 2-е полугодие 2017 года на газету

«Вечерний Ставрополь»

**ЦЕНА ПОЛУГODOVOY ПОДПИСКИ**

120 номеров – 582 руб.,

1 раз в неделю – 312 руб.

Подписку по этим ценам осуществляет только собственная служба доставки редакции. Если вы не получаете «Вечерку» сейчас, подпишитесь на текущее полугодие, начиная с любого месяца.

**ЗВОНИТЕ ПРЯМО СЕЙЧАС!**

ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК 23-66-68.

информбюро

**«Неделя инноваций»**

**идет в Ставрополь**

На следующей неделе, с 22 по 26 мая, в крае состоится ставшее уже ежегодным инновационное мероприятие всероссийского масштаба - «Неделя инноваций». Одной из площадок по традиции станет Ставрополь. Так, одно из ярких событий развернется 24 мая с 09.00 до 18.00 на площади Ленина, где жители смогут познакомиться с инновационным ассортиментом масштабной выставки-ярмарки.

В целом же в городе пройдет целый ряд мероприятий: мастер-классы, презентации проектов, выставки, пленарные заседания и конференции с участием органов власти, представителей бизнеса и научного сообщества, студентов и руководителей университетов и, конечно, федеральных экспертов.

Основной задачей форума по-прежнему останется координация усилий всех сторон, помощь молодым предпринимателям, повышение экономического благосостояния региона.

Стоит отметить, что в этом году одной из ключевых тем Недели инноваций станет развитие инновационной деятельности в регионе, разработка и внедрение новых процессов и продукции. Участники встреч обсудят меры государственной поддержки, возможные способы применения новых технологий, экологическую безопасность, перспективы ставропольской науки и другие актуальные вопросы.

в Общественной палате края

## «Перезагрузка» общественных советов и положительный опыт работы на местах

О роли общественных советов муниципальных образований в построении гражданского общества и формировании экологической культуры граждан говорили на проведенном в Ставрополе семинаре-совещании. Его организаторами выступили Общественная палата Ставропольского края и Ставропольское региональное отделение Российского общества «Знание».

На семинар, который проходил под руководством председателя ОП СК, заслуженного юриста РФ Николая Кашурина, собрались более 100 человек. В их числе

— представители органов местного самоуправления, члены общественных советов районов и городов Ставрополья, а также члены краевой Общественной палаты.

**Наладить контакт, объединить усилия**

Именно об этом во вступительном слове сказал Николай Кашурин. Он выразил уверенность, что встреча общественников края с коллегами из городов и районов поможет не только установить контакт, но и объединить усилия в налаживании конструктивного диалога жителей и власти. Важную роль в этом будет играть деятельность комиссии по развитию гражданского общества, поддержке некоммерческих

организаций и взаимодействию с общественными советами. Комиссия эта новая, создана во втором составе ОП СК для решения такой задачи палаты, как оказание информационной, методической и иной помощи общественным советам муниципальных образований.

Общественные советы муниципальных образований, по мнению лидера ОП края, это наиболее близкие к жителям Ставрополья составляющие гражданского общества, работающие в них, не понаслышке знакомы с проблематикой, непосредственно участвуют в принятии решений по вопросам местного значения, тем самым играя важнейшую роль в построении гражданского общества и формировании экологической культуры граждан.

Это немаловажно в Год экологии в России.

— Мы против бутафории, — сказал Николай Иванович. — Общественная палата никогда ничего не делала «для галочки». И работу по взаимодействию с общественными советами будем проводить основательно.

Игорь Бабкин, приветствуя от имени правительства Ставрополья участников семинара-совещания, отметил масштабы и результативность работы общественников края. Он обратил внимание собравшихся и на то, что Общественная палата СК неоднократно признавалась одной из лучших в России:

— Она привлекает к своим делам и проектам максимальное количество граждан, — подчеркнул он.

Окончание на 5-й стр.

Начало на 1-й стр.

День СМИ края

# СИЛА — В ПРАВДЕ

Нынешний не стал исключением. По отзывам членов жюри, работы, присланные в этом году на конкурс, были сильные. Добавилась и новая номинация — «Документальное кино». Победители получили дипломы, цветы и денежные премии из рук председателя Ставропольской краевой организации Союза журналистов России, секретаря СЖР Василия Балдицына. Автор этих строк была удостоена первого места в номинации «Городские и районные газеты».

Во время праздника выступали не только творческие коллективы города. Сюрприз подготовили и представители СМИ. Красивые мужские голоса спели песню «Есть только миг» из кинофильма «Земля Санникова». Я заслушалась.

Председатель краевого Союза журналистов Ставрополя Василий Балдицын пожелал всем долгой творческой жизни. Звучали поздравления с праздником коллег. За праздничным столом звучали тосты. И, конечно, коллеги насладились роскошью общения. Ведь зачастую многие встречаются на пресс-конференциях и мероприятиях, где каждый выполняет свою работу — чтобы нести правду своим читателям и зрителям.

**Лариса ДЕНЕЖНАЯ.**  
**Фото**  
**Александра ПЛОТНИКОВА.**



Председатель «социального» комитета краевой Думы Валентина Муравьева вручает Почетную грамоту главному редактору «Вечернего Ставрополя» Михаилу Василенко.



«Возьмите газету!» – легендарный номер 1945 года.

ПИСЬМО НОМЕРА

## «Чем больше вникал, тем страшнее становилось...»

**В праздничной почте, которая поступила в адрес «Вечернего Ставрополя», было письмо, озаглавленное автором так: «Красиво обманули на 9 Мая». Написал его ставрополец Владимир Смирнов. Стоит полностью опубликовать текст письма, возможно, оно кому-то поможет уйти от искушения разводиться с людьми, а кому-то - не быть излишне доверчивыми.**

### Поход в магазин за симкой

«В начале мая, 2 числа, я с утра решил позвонить товарищу, узнать, как он планирует праздновать День Победы. Каждый год мы собираемся группой человек пять, надеваем солдатскую форму военных лет, берем цветы и идем в праздничную колонну. Семидесятилетие мы отметили вообще, можно сказать, с размахом. С флагами проехали на отреставрированном «виллисе», американском армейском автомобиле времен Великой Отечественной войны. Стал набирать товарища по сотовому и обнаружил, что телефон мой не работает. Высветилось лишь, что средства мои закончились и нужно пополнить баланс. Это меня удивило, поскольку в течение месяца никому по сотовому не звонил, пользовался стационарным телефоном, а 300 рублей исчезли. Решил навестись в магазин, где покупал симку, в мыслях было купить другую. В 11 часов следующего дня я был в магазине электроники на проспекте Карла Маркса, 78. Конечно, взял с собой паспорт, так как без него симку не купишь.

Меня встретили приветливо, даже весело. Молодой парень продавец спросил: что будем покупать? Я объяснил, что ничего, проблема только с симкой.

Продавец взял мой телефон, вынул старую симку и вставил новую. Что-то там делал, потом потыкал несколько раз и заявил, что телефон старый, симка не читается, пора заменить аппарат. Между тем телефон я купил год назад, и он вполне меня устраивал. Я специально подбирал, чтобы были большие кнопки, крупный шрифт и меньше «наворотов». Ну и по цене подошел. Но настаивать на своем не стал, честно сказать, засомневался: год пользуясь, производство китайское...

А продавец уже приготовил телефон, который стал всячески расхваливать: смотрите, простой, недорогой и современный. Я вам его настрою, тут есть и телевизор, и интернет, и картинка на звонок. И скидочку сделаю.

### Сколько стоит «навороченная» игрушка?

Я спросил, сколько же такая игрушка будет стоить? Ну, всё с оформлением обойдется не больше 10 тысяч рублей, сам телефон стоит 8990. У меня с собой было 5100 рублей, я сказал, что телефон в два раза дороже, купить его просто не смогу. Продавец успокоил меня, что сейчас платить ничего не нужно, «я вам его оформлю, а заплатите в два или в три приёма, у нас есть такая услуга». Я снова ему - телефон мне не нужен, поскольку сложный и я не смогу его освоить.

Продавец улыбнулся: это не вопрос, в любой момент заскочите, что не понятно - вместе разберёмся, покажу, научу. У меня заняло сердце: что-то тут не так, уж больно парень услужливый, на всё готов, лишь бы я купил. Он между тем стал заносить мои данные в компьютер - работаю ли, есть ли дети, жена. Я отвечал и заодно подписывал листочки, которые он мне давал. Опять закралось сомнение: что-то уж больно много подписей, да ещё между делом продавец дважды попросил, чтобы я для них сделал фото, и все это весело, даже со смехом. На вопрос - чем сейчас занимаюсь, я ответил, что на пенсии, а работать начал очень рано, первый заработок три рубля принёс маме в шесть лет, вырезал полочку из фанеры и продал какому-то дяденьке. И до сих пор резьба по дереву у меня любимое занятие. Только потом я понял, что меня отвлекали разными вопросами.

А сказать о себе в целом - я перенес два инсульта, плохо вижу особенно когда мелко напечатано, и слышу только на одно ухо. И когда люди говорят тихо, я считаю, что все хорошо, и тут вот подумал - ребята работают с душой, приветливые, симпатичные. И доверился им полностью.

Напрягся, когда увидел перед собой документ, а там много раз расписано - 1300, 1100. Спросил продавца - что это такое, что за цифры? А он мне: не обращайтесь внимания, это стандартные бланки, так нужно. И какая вам разница, придёте первого числа ко мне, позвоню в банк, договорюсь, чтобы вам было удобно выплатить всё в два или в три приёма.

С тем я и ушел. Жены дома не было - провожала родственницу, я решил внимательно рассмотреть бумаги в очках и с лупой. Потом посмотрел марку телефона и руководство к нему в интернете. Оказалось, продается он во многих магазинах Ставрополя, цена от 6 тысяч до 8 тысяч рублей, а мне его продали за 8990, да

ещё, как сказал продавец, со скидкой. А до 10 тысяч стоимость телефона подросла за счет наклеенной пленки и чехольчика.

### Неожиданный кредит

Чем больше вникал я в документы, тем страшнее становилось. Я понял, что крепко влип, что меня «развели», поскольку конечная сумма, которую я должен был оплатить, составляла 26 тысяч рублей с лихим.

Ночь на 4 мая была кошмарной. Еле дождавшись утра, пошел к знакомому бухгалтеру и попросил ее сходить со мной в магазин. Встретили нас уже не так радостно. Мы попросили дать разъяснения по документам, и только тут я узнал, что на меня магазин оформил кредит с большими процентами сроком на два года. Вызвали заведующую, пришла женщина, назвалась Аней. Мы стали говорить о том, что необходимо аннулировать кредит. Заведующая наотрез отказалась - сделать уже ничего невозможно, все документы переданы по электронной почте в банк, с которым магазин работает.

Я тут же поехал искать этот банк. Приехал, объяснил девочкам, что я инвалид второй группы, плохо вижу и слышу, мне восьмой десяток, никакие кредиты мне не нужны. Они посмотрели в компьютере - никаких документов на вас не поступало. Посоветовали снова сходить в магазин, заплатить полную стоимость телефона, взять справку, что товар оплачен и снова вернуться в банк. А как только документы придут - мы тут же кредит ваш аннулируем. Я так обрадовался, что есть выход, занял ещё 5 тысяч рублей к моим пяти и снова пошел в магазин. Деньги у меня взяли наотрез отказались: всё сделано по закону, не надо было подписывать, теперь можете обращаться хоть в суд. Позвонил в контролирующие права потребителей организации, но ответ был один: телефон ваш исправен, он у вас на руках, вот и пользуйтесь. Пошел в полицию - там посмеялись: дед, зачем тебе такой телефон, подари его кому-нибудь, кто в нём разбирается».

### О чем рассказал чек

Изложенное в письме имеет продолжение. На редакцию вышла жена Владимира Борисовича Анна Владимировна.

- Муж три дня мне ничего не рассказывал, все это время проболел, обман, да еще накануне такого светлого праздника, сильно его контузил - и физически,

и морально. Вижу, что он не в себе, лежит, еле добилась, что же произошло. Конечно, ахнула - зачем же ты подписывал бумаги, ведь тебя же элементарно «развели»! Узнала, что он отправил письмо не только в «Вечерний Ставрополь», но и Путину, и губернатору края. Спасибо, от губернатора отклик пришел в первый рабочий день, 10 мая, Володе позвонили - мы вас в обиду не дадим, письмо передано в правоохранительные органы для разбирательства. Его это очень подбодрило.

Сама Анна Владимировна человек активный, грамотный и деятельный. Первым делом досконально изучила выданные магазином документы.

- Вижу, на кассовом чеке заложена складочка, скрепленная степлером. Сняла скрепку - открылась цифра 17607 рублей, что в ней? Сам телефон - 8990 рублей, защитная пленка - 1819 рублей, кейс-книжка, иными словами, чехольчик - 1799 рублей, и, наконец, консультация - пакет все включено - 4999 рублей.

Я с этим и пошла в магазин, где, правда, ничего не добилась: что это за товар такой - консультация стоимостью пять тысяч без одного рубля? Какими такими уникальными знаниями обладает продавец Кирилл Базлин, оценивший свой разговор с покупателем в такую сумму?

Всего сумма кредита с разбивкой на два года составила 26 тысяч 189 рублей 81 копейку. Мы бы сдали телефон в магазин, но нам объяснили, что это сложная техника и возвращению не подлежит.

### Счастливый конец?

Анна Владимировна с мужем пошли в банк.

- Хорошо, что есть специалисты, которые дорожат своей репутацией. Банковские работники выслушали нас с пониманием, вникли в ситуацию, ободрили, что все будет хорошо. Дали нам номер телефона, по которому должна была позвонить заведующая магазином.

В общем, настал наконец долгожданный, выстраданный Смирновыми момент, когда заведующая магазином достала бланк и оформила расторжение договора купли-продажи на все, кроме самого телефона. Ходоки снова пошли в банк с документом на перечисление денежных средств в связи с возвратом, заменой или отказом от товара. И еще будут ходить. Но рады, что теперь оплатят только стоимость навязанного телефона, с которым, будем надеяться, Владимир Борисович обязательно подружится.

**Тамара КОРКИНА.**

между миром и войной

# БОЛЬ И ПАМЯТЬ «ДОНСКОЙ ШВЕЙЦАРИИ»

(Окончание.  
Начало в №90, 91.)

Когда-то великий русский писатель Антон Павлович Чехов назвал луганские степи «Донской Швейцарией». Он очень любил эти места. Поэтому в его рассказах степь — не пейзаж, это отдельный образ — с характером, настроением, это живое существо, которое чувствует и переживает. Как же этому живому существу было в последние годы, наверное, больно... Ведь раны совсем недавней войны еще не зажили.

## Место славных имен

Мы едем по дороге от Антрацита, минуя рытвины и ухабы, отметины боев 2014-го и более ранних «травм», когда дорожное полотно нещадно сдиралось тяжеловозами, возившими уголь с нелегальных «копанок». А вокруг — степь, прямо по Чехову, «полная неповторимых красок и очарования».

И вдруг — в отдалении на склонах горы — словно вырастает из зеленых крон золотая маковка храма.

— Это храм Александра Невского — один из самых старых в наших местах, — рассказывает мне местный журналист Андрей. — Церкви этой больше 150 лет. Кстати, люди говорят, что в 2014-м видели над ним лик Богородицы...

...Я вспомнила, как мне о светлом лике среди облаков рассказывали в Цхинвале в августе 2008-го, в Буденновске, когда вспоминали страшные события 1995-го. Летом 2014-го, когда шли бои за Антрацит, и тут, под Боково-Платово. Было очень страшно. Правда, сейчас об этом уже



День памяти земляков, погибших в 2014 году.



Председатель «Союза ветеранов Афганистана Луганщины».

ничто не напоминает, увезена из ковильной степи искореженная и сгоревшая техника ВСУ... Даже шрамов от войны не увидеть беглым взглядом. Но в людских душах остались и раны, и шрамы. Каждый август в Боково-Платово и еще в нескольких поселках проходят Дни памяти земляков, погибших в 2014-м — в те жаркие августовские дни, когда в тяжелых боях было разорвано кольцо вокруг Луганска, и судьба ЛНР решилась в пользу «быть»...

Все-таки, наверное, что-то есть в мнении, что имя и название как-то влияют на судьбу. Вот Боково-Платово названо так в честь атаманов Бокова и Платова, верой и правдой служивших Отечеству. Матвея Платова и на Ставрополье помнят и чтут. Он и на нашей земле заметный след оставил: со своим тысячным отрядом 20-тысячное войско крымского хана сумел обратить в бегство. И за военные заслуги от императрицы Екатерины земли в Луганской степи получил. И атаман Боков тоже. Здесь его поместье было, отсюда и село пошло. А после смерти Бокова его вдова церковь здесь построила. Тот самый храм Александра Невского.

...Кстати, Антон Павлович Чехов именно здесь гостил, у своего приятеля Кравцова, делился в письме впечатлениями со своим приятелем: «Жил в Донской Швейцарии: горы, балки, леса, речушки и степь, степь, степь... Живя у Кравцова, можно вылечиться от 15 чахоток и 22 ревматизмов»...

...Да, степь все та же, но за здоровьем в «Донскую Швейцарию» пока лучше не ездить...

## Когда шурави становятся дипломатами

Пока здесь еще не окончилась война. Даже если перестанут стрелять, считается, что война не кончается пока не похоронен последний солдат. А в войне на Донбассе очень много непохороненных и без вести пропавших.

С председателем «Союза ветеранов Афганистана Луганщины» Сергеем Шониным мы познакомились еще на границе. Он был среди встречающих гуманитарный груз из Москвы. Разговорились.

Оказывается, «афганцы» ЛНР совершенно добровольно взвалили на себя такую тяжелую ношу, как обмен пленными, поиск пропавших, передача тел погибших.

Правда, когда начинали в апреле 2014-го, о таком не думалось. Войны еще не было. Была «русская весна». После того как «взяли здание СБУ», «афганцы» создали группу переговорщиков. Все-таки у них во всех регионах Украины были организации. Думали, через них какой-то дипломатический контакт между Луганском и Киевом установить. И обеспечить силами ветеранов Афганистана безопасность участников переговоров с той и с другой стороны. Тогда еще казалось, что крови можно избежать.

Но началось то, что началось. И тогда уже потребовалась помощь в поиске и обмене пленными. Сначала помогли найти сына своего же «афганца». Он был вместе с товарищем-ополченцем взят в плен. Нашли и обменяли на двух пленных украинских солдат.

Сейчас, как мы знаем, обмен пленными — явление редкое. Несмотря на то, что в ЛНР этим занимается специальная группа.

— Мы, — говорит Сергей Шонин, — только гаранты соблюдения договоренностей при обмене.

— А как Вы теперь общаетесь с теми шурави, которые воюют против республики?

— Тех ребят, которые непосредственно воюют — то есть взяли в руки оружие, не так много. В основном, мы общаемся с теми, кто занимается гуманитаркой, — Союзом ветеранов Харькова, Ивано-Франковска. С теми, кто воюет, да, иногда общаемся: по вопросам обмена пленными, были в свое время переговоры по обмену ранеными. Вот мы эти вопросы и решаем, а о политике не говорим. Иначе ни о чем не договоримся.

— Приходилось отдавать пленным просто так — не в обмен?

— Однажды несколько человек мы отдали матерям. Я сказал, что передаю их на украинской власти, не ВСУ, а мамам. И они приехали из Львова... Сначала, правда, ходили с опаской, озирались, видимо, им там таких страстей про «сепаратистов» понарасказывали... А потом ничего — особенно когда сыновей живыми, здоровыми увидели, — повеселели, разговорились. Благодарили.

...Самая тяжелая работа — передача тел погибших. Сергей Шонин подчеркивает: тут даже речь не идет об обмене. Находим захоронение — отдаем. Кстати, от государства Украина, развавшегося войну на Донбассе, этим не занимаются ни власти, ни силовики. Забирают останки украинских солдат волонтеры-поис-

ковики. Но даже когда речь идет о мертвых, случаются провокации. Летом такую провокацию устроил «Айдар». Слава Богу, обошлось без жертв. Тем не менее работа продолжается. Последний раз «двухсотых», поднятых из захоронений в районе Дебальцевского котла, передавали в конце декабря прошлого года...

Да, тяжелая работа. Но кто-то же должен ею заниматься...

...А сколько еще солдат и гражданских, неизвестных и не отпеченных, одного языка и веры, покоитесь в ковильных степях «Донской Швейцарии». Точных данных нет. Есть только примерные. Которые рзнятся...

...Чехову такое и не снилось.

**Елена ПАВЛОВА.**

**P.S.** В завершение серии материалов я хочу просто перечислить людей и организации, которые оказали значительную помощь в формировании гуманитарного груза. Это предприниматели Ставрополя Александр Горло, Александр Косарев, Валерий Мамонов, Анатолий Ревякин, предприниматель из Новочеркасска Павел Заводнов, фермер из Ессентуков Сергей Мернов, фермеры из Зеленокумского и Советского районов, Зеленчукское отделение КПРФ, ставропольская гимназия № 9, учреждения культуры г. Кисловодска, завод по производству минеральных вод «Меркурий», Хабезский гипсовый завод, Черкесское предприятие «Агростройкомплект», «Арнест» (Невинномысск).

Спасибо всем, кто откликнулся, кто продолжает помогать, всем, для кого чужой беды не бывает.

официальное опубликование

ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ  
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

19.05.2017

г. Ставрополь

№ 843

**Об организации движения транспортных средств 24 мая 2017 года на территории города Ставрополя**

В целях обеспечения безопасности дорожного движения ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Прекратить движение транспортных средств с 06 час. 00 мин. 24 мая 2017 года до 14 час. 00 мин. 24 мая 2017 года по улице Маршала Жукова на участке от улицы Мира до улицы М. Морозова.
2. Объезд участка прекращения движения транспортных средств осуществлять по улицам Ленина, Артема, Р. Люксембург, Мира.
3. Ставропольскому муниципальному специализированному монтажно-эксплуатационному унитарному предприятию города Ставрополя «Трансигнал» выполнить установку информационных панно, указателей и дорожных знаков в соответствии со схемой, разработанной комитетом городского хозяйства администрации города Ставрополя.
4. Опубликовать настоящее постановление в газете «Вечерний Ставрополь» и разместить на официальном сайте администрации города Ставрополя в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
5. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации города Ставрополя Мягкоева А.А.

Глава города Ставрополя  
А.Х. Джатдоев

РАСПОРЯЖЕНИЕ  
главы администрации Октябрьского района  
города Ставрополя  
Ставропольского края

31.03.2017

№ 21-р

**О внесении изменений в Порядок проведения отбора лиц, претендующих на включение в кадровый резерв для замещения вакантных должностей муниципальной службы, утвержденный постановлением главы администрации Октябрьского района города Ставрополя от 29.08.2012 № 488**

В целях приведения в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации 1. Внести в Порядок проведения отбора лиц, претендующих на включение в кадровый резерв для замещения вакантных должностей муниципальной службы, утвержденный постановлением главы администрации Октябрьского района города Ставрополя от 29.08.2012 № 488 (далее — Порядок), следующие изменения:

- 1.1. абзац второй подпункта 6.2.1. пункта 6 Порядка изложить в следующей редакции: «Несвоевременное представление документов для участия в отборе или их представление не в полном объеме является основанием для отказа претенденту в их приеме».
2. Настоящее распоряжение вступает в силу на следующий день после его официального опубликования в газете «Вечерний Ставрополь».
3. Контроль за выполнением настоящего распоряжения оставляю за собой.

Глава администрации Октябрьского района  
города Ставрополя  
А.А. Ломанов



в Общественной палате края

# «ПЕРЕЗАГРУЗКА» ОБЩЕСТВЕННЫХ СОВЕТОВ И ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЙ ОПЫТ РАБОТЫ НА МЕСТАХ

Начало на 1-й стр.

О том, насколько важно взаимодействие стройной системы взаимодействия Общественной палаты в регионе с общественными советами «на местах», сказал омбудсмен края Алексей Селюков, увидев в этом прямую взаимосвязь с защитой прав и интересов жителей края. Ведь чем оперативнее будет реакция общественников в районах на пожелания земляков, тем более стабильной станет ситуация и тем выше будет уровень доверия народа к власти.

## РАБОТАТЬ В УНИСОН В ОДНОМ НАПРАВЛЕНИИ

Николай Кашурин обратил внимание собравшихся на то, что еще в 2014 году Общественной палатой Ставропольского края был проведен мониторинг соблюдения законодательства при формировании и деятельности общественных советов. Ситуация на тот момент оказалась, прямо говоря, плачевной. Выяснилось, что правовыми актами абсолютного большинства муниципальных образований было предусмотрено, что общественные советы действуют при администрациях или главах, чего не должно быть по закону. Кроме того, из 34 общественных советов муниципальных районов и городских округов Ставропольского края 21 совет возглавляли главы администраций или муниципальных образований либо их заместители. При этом положения лишь 18% муниципальных образований закрепляли запрет лицам, занимающим выборные должности в органах государственной власти и органах местного самоуправления, а также занимающим должности государственной гражданской службы и муниципальной службы, быть членами общественного совета. И перед нами далеко не полный перечень недоработок, пробелов и нарушений в этой области.

Проведенный анализ показал, что состояние дел в сфере деятельности общественных советов муниципальных образований нельзя назвать простым: все создавало предпосылки для превращения их в некий «придаток» органов местного самоуправления, – подчеркнул Николай Кашурин. – С учетом этого в адрес губернатора Ставропольского края нами была направлена соответствующая аналитическая записка, содержащая предложения по исправлению сложившейся ситуации. С той поры процесс реформирования общественных советов хоть и небольшими шагами, но все же пошел.

Однако за три года изменилось многое. Это доказал анализ современного состояния института общественных советов Ставрополья. Оказывается, сегодня не во всех городских округах действуют общественные советы. Ярким примером тому служит Минераловодский городской округ, в котором общественный совет не создан и, судя по всему, его создание не планируется: местная администрация уверена в том, что в округе вполне достаточно существующей общественной организации «Независимый общественный совет».

## НЕОБХОДИМА «ПЕРЕЗАГРУЗКА»

Положительной тенденцией было названо существенное снижение количества общественных советов, возглавляемых главами



или их заместителями либо сотрудниками местных администраций. Если в 2014 году таковых было 21 из 34, то в году текущем – всего 6. Однако в 11 районах при этом должности председателя, его заместителя или секретаря занимают главы, их заместители, сотрудники администрации или депутаты местных представительных органов либо депутаты Думы Ставропольского края, что абсолютно недопустимо.

– Помимо всего обозначенного отсутствует и унифицированность норм, регулирующих деятельность общественных советов муниципальных образований, – сказал Николай Кашурин.

По результатам проведенного анализа Общественная палата Ставропольского края пришла к выводу, что в настоящее время необходима «перезагрузка» общественных советов муниципальных образований, то есть приведение в соответствие с законодательством России положений об общественных советах муниципальных образований, их статуса и персональных составов.

## ОБЩЕСТВЕННЫЙ КОНТРОЛЬ ДОЛЖЕН БЫТЬ ЭФФЕКТИВНЫМ

Член Комиссии ОП РФ по общественному контролю, общественной экспертизе и взаимодействию с общественными советами Елена Шапкина подробно проанализировала и раскрыла как актуальные проблемы, так и направления развития общественных советов муниципальных образований как институтов гражданского общества.

По мнению Елены Анатольевны, сегодня общественные советы работают не более чем в треть силы, потому что происходит подмена понятий, когда создание общественного совета в городе или районе дублирует вертикаль власти, а не дает возможность гражданам проводить независимый контроль деятельности органов.

Елена Шапкина подчеркнула, что если ФЗ № 212 четко формулирует цели и задачи общественного контроля, то в Законе «Об Общественной палате Ставропольского края», увы, об этом не говорится ни слова.

– А ведь именно общественный контроль должен стать в результате создания и работы общественных советов надежным

звеном в цепочке «граждане – общественные советы – власть», – уверена член Общественной палаты России. – Только с наличием этого звена можно говорить о том, что общество, в котором мы живем, по-настоящему демократическое, дает возможность каждому активному гражданину обозначить свое отношение к работе властных структур, имея в наличии законный инструментарий, которым он может уверенно пользоваться.

– Члены общественного совета в идеале – это неудобные «единицы», которые должны быть готовы противостоять формализму в работе, ставя в прерогативу вопросы социальной пользы и контролируя их реализацию, – сказала Елена Анатольевна, при этом отметив, что приоритетные для деятельности общественных советов направления ежегодно вырабатываются Правительством РФ и Общественной палатой России.

## НАЛАДИТЬ СВЯЗ НАПРЯМУЮ

Омбудсмен Ставрополья Алексей Селюков привел цифры статистики обращений граждан, их тематики и поделился практикой работы по некоторым из них, подчеркнув, что именно общественные советы могут выступать во взаимодействии с институтом уполномоченного по правам человека в СК для более своевременного реагирования на проблемы жителей края, относимые к сфере отстаивания их интересов.

Со своей стороны успешными практиками ведения деятельности общественных советов поделились их председатели. Так, председатель общественного совета города-курорта Железноводска Николай Истошин рассказал о работе по обеспечению общественного контроля в сфере сохранения природных ресурсов бальнеологического и курортного региона Кавказских Минеральных Вод. Он привел в пример вопросы по проведению общественной экспертизы двух губительных для региона Кавминвод законопроектов – так называемых проектов закона «Трех пятерок» и «Закона о КМВ», в общественных обсуждениях которых на уровне края принимали активное участие члены Железноводского общественного совета. Сейчас же, к примеру, в центре внимания общественников Железноводска стоят вопросы контроля за качеством

минеральной воды и псевдооптимизации лаборатории, которая осуществляет бактериологический анализ проб «минералки», добытой из скважин, источников и поступающей на розлив и в питьевые бюветы.

– Вопросы, поднимаемые на заседаниях нашего совета, всегда насущны, отражают беспокойства и чаяния жителей города-курорта, – отметил Николай Истошин. – Традиционным и обязательным за время существования нашего совета стало приглашение принять участие в его заседаниях руководителей и представителей исполнительной и законодательной власти Железноводска. Это очень уместно, ведь помогает зачастую в одночасье решать многие возникающие вопросы.

Дополнил информацию о формах и методах работы общественных советов председатель общественного совета при главе города-курорта Эссентуки Владимир Архангельский. Совет ведет работу с декабря 2015 года, и при ежегодном планировании его работы, по словам председателя, за точку отсчета берутся интересы, которые диктует общественная, политическая и экономическая жизнь города и жителей Эссентуков. В числе обсужденного – вопросы о благоустройстве, озеленении и санитарной очистке города, об организации дорожного движения в курортной зоне (там в 2015 году было зафиксировано 126 дорожно-транспортных происшествий!). Все острые темы рассматриваются детально, не голословно, по каждому поднятому вопросу принимается конкретное решение, идет дальнейший мониторинг развития ситуации с ним. Результаты положительные, как отметил Владимир Алексеевич, но многое требует пристального и постоянного внимания со стороны общественников:

– Нас волнует контроль за ведением строительства в курортной зоне и создание генплана этой зоны, – уточнил выступающий. – Есть проблемы по вывозу мусора, работе общественного транспорта... Поднимаем вопросы об инвестиционных проектах в городе-курорте, например, рассматривали вопрос о проекте медицинского туристического парка в Эссентуках и многие другие. На февральском заседании рассматривали вопрос о проблемах реорганизации ОАО «Кавминкурортресурсы». Решения по данному заседанию направили в Общественную палату Ставрополья.

Деятельность совета известна в городе. У нас работает электронная почта, планируем создать собственную страницу в сети Интернет. К нам поступают многочисленные обращения граждан, с которыми мы внимательно работаем.

Владимир Архангельский рассказал о ближайших перспективах деятельности совета – о рассмотрении проекта Государственной стратегии по развитию санитарно-курортного комплекса РФ и выразил пожелание о налаживании оперативной связи с краевой Общественной палатой.

## «РАБОТАТЬ В ПРАВОВОМ ПОЛЕ И МАКСИМАЛЬНО РЕЗУЛЬТАТИВНО»

И еще несколько выступлений дополнили картину о положении дел и накопленном опыте работы общественных советов на Ставрополье. Председатель общественного совета Шаповского муниципального района Валерий Кулинцев особо выделил то, что в состав общественного совета входят представители всех муниципальных образований поселенной территории. Зачастую это председатели общественных советов. Таким образом суть вопросов повестки дня заседания совета и принятые решения доводятся до жителей поселений напрямую.

Положительным моментом работы Валерий Кулинцев отметил проводимый контроль исполнения ранее принятых решений.

– Большинство заседаний начинается именно с этого вопроса. Есть случаи, когда тот или иной вопрос рассматривался, но не снимался с контроля и выносился на повторное рассмотрение. Это помогает нашей работе быть более целенаправленной, говорит о желании внести свой вклад в развитие Шаповского района, – подчеркнул глава общественного совета. – При этом задача нашего общественного совета не заключается в том, чтобы указывать на недостатки в работе администрации, организаций, учреждений. Такая позиция в корне неверна. Мы за взаимодействие в развитии района.

Решение по итогам совещания содержит предложения обратиться к руководству муниципальных районов и городских округов Ставропольского края с предложением исключить из состава общественных советов лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы, и внести в положения изменения о запрете таким лицам находиться в составе советов. Члены Общественной палаты края также собираются обратиться к губернатору Ставропольского края с просьбой поддержать предложение о «перезагрузке» общественных советов муниципальных образований.

Также в проект решения вошли предложения о разработке совместно с Ассоциацией «Совет муниципальных образований Ставропольского края» типового положения об общественном совете муниципального образования СК и многое другое.

В завершение встречи Николай Кашурин выразил уверенность, что совместные усилия, прилагаемые в работе ОП СК и советов на местах, будут заложены в основу максимально результативной, нацеленной на благо жителей нашего края деятельности советов муниципальных образований исключительно в правовом поле.

Елена ГОНЧАРОВА.

мастер-класс  
на кухне

# В КАЖДОМ БЛЮДЕ – ЗЕЛЕНЬ

## Овощной плов

**Ингредиенты:** капуста белокачанная – 500-800 г, лук репчатый – 1 шт., морковь – 1-2 шт., сок томатный – 100 мл, рис – 100 г, масло оливковое (или сливочное) – 100 мл, петрушка (зелень), соль, перец черный (горошком), кориандр, лук зеленый – 3-4 шт.

Нашинковать капусту. Лук нарезать крупными кубиками, морковь – кружочками. На масле спассеровать до прозрачности лук, морковь. Добавить зеленый лук, капусту и жарить на максимальном огне, постоянно помешивая, минут 10. Затем добавить томатный сок и специи. Перемешать. Уменьшить огонь до минимума. Добавить предварительно промытый рис и воду (вдвое больше, чем риса). То есть на 3/4 стакана риса – 2 раза по 3/4 стакана воды. Закрывать крышкой и тушить до готовности риса. Блюдо посыпать зеленью петрушки.

## Весенний пирог

**Ингредиенты:** яйцо (4 – в тесто, 6 – сварить для начинки) – 10 шт., соль – 1/2 ч. л., мука – 7 ст. л., сода – 1/2 ч. л., сметана – 200 г, майонез – 1 ст. л., лук зеленый – 1 пучок.

Яйца взбить с солью. Добавить сметану и майонез. Перемешать. Добавить соду и муку. Замесить тесто. Для начинки нарезать вареные яйца, зеленый лук. Посолить и перемешать. Можно готовить пирог в мультиварке, а можно испечь в духовке. Половину теста вылить в смазанную маслом форму или чашу мультиварки. Выложить начинку и сверху распределить остальное тесто. В духовке

## Перец с творогом и зеленью

**Ингредиенты:** перец болгарский – 500 г, творог – 200 г, горчица – 1 ст. л., чеснок – 2 зубка, соль – по вкусу, перец черный молотый – 10 г, укроп – 20 г, петрушка – 20 г, лук зеленый – 20 г, перец чили в порошке – 10 г.

Можно приготовить несколько вариантов подачи фаршированного перца. Несколько перцев разрежем вдоль пополам, оставив хвостик, один большой перец будем фаршировать полностью, с него срежем крышечку с хвостиком. Пару перцев разрежем на четвертинки вдоль. Удалим семена из всех перцев. Если взять перец разного цвета, закуска будет смотреться праздничнее. Для начинки творожную массу выложим в миску (зернистый творог протереть через сито). Добавим к творогу перец чили, соль и черный молотый перец, чеснок, пропущенный через пресс, можно добавить немного горчицы.

Зелень петрушки, укропа и зеленый лук нарезаем очень мелко. Выкладываем зелень в миску и хорошо перемешиваем все ингредиенты начинки. Фаршируем перец творожной начинкой с чесноком и зеленью и подаем, украсив колечками помидоров черри.



выпекать пирог при температуре 200 градусов до подрумянивания. В мультиварке готовить в режиме «Выпечка» 50 минут. За 5-7 минут до окончания пирог можно перевернуть.

## Салат с крекерами

**Ингредиенты:** большой пучок зеленого лука, 2 вареных яйца, 1 стакан майонеза или по вкусу, 100 г соленых крекеров.

Лук и яйца порубить, заправить майонезом, аккуратно добавить разломанные на кусочки крекеры, перемешать. Сразу подавать, чтобы крекеры не размокли.

## Свекольный салат

**Ингредиенты:** лук зеленый, любая зелень, чеснок – 2 зуб., сыр твердый – 200 г, яйца варе-

ные – 2 шт., свекла запеченная или отварная – 1 шт., соль, перец черный, майонез.

Сыр и свеклу натереть на крупной терке, яйца порубить кубиками, добавить выдавленный чеснок, соль, перец, заправить майонезом, перемешать, посыпать рубленым зеленым луком и зеленью.

## Кутабы с зеленью

**Ингредиенты:** мука – 300 г, вода – 180-200 мл, соль – 1 ст. л., растительное масло – 1 ст. л., зелень (петрушка, кинза, шпинат, свекольная ботва, лук зеленый, укроп) – 250 г, сливочное масло – 50 г

В миску просеем муку, добавим соль и, понемногу вливая воду, замешиваем тесто. Тесто не должно липнуть к рукам, должно быть нежным, мягким. Накроем

тесто полотенцем и оставим на 30 минут отдохнуть. Тесто сначала раскатаем в колбаску, затем нарежем на порционные кусочки и раскатываем их скалкой. Лепешки для кутабов после раскатывания должны быть тонкими, как бумага, но не рвущимися.

Зелень моем, удаляем стебли, просушиваем бумажным полотенцем, нарезаем очень мелко и хорошо перемешиваем руками. Можно ее чуть помять руками, чтобы она немного уменьшилась в объеме. На одну половину раскатанной лепешки выкладываем 1 ст. л. зелени. Слегка поливаем зеленью оливковым или растительным маслом и чуть-чуть присаливаем. Накрываем начинку второй половиной лепешки, следим, чтобы воздух вышел из начинки. При помощи вилки соединяем края теста. Сразу не стоит делать все кутабы, сделайте столько, сколько у вас поместится на сковороде. Остальное тесто накройте полотенцем.

Обжаривать кутабы на совершенно сухой, но очень горячей сковороде буквально по 2-3 минуты с каждой стороны, чтобы тесто подрумянилось. Оно станет твердым, ничего страшного, так и должно быть. Для того чтобы готовые кутабы стали мягкими и нежными, нужно сразу же смазать их сливочным маслом. Чтобы кутабы не остывали, пока вы их все дожарите, накройте тарелку с готовыми кутабами крышкой. Из указанных ингредиентов получается 12 кутабов средней величины. Кутабы подаем горячими с соусом из сметаны и майонеза с чесноком и зеленью.

## Зеленая аджика

**Ингредиенты:** перец зеленый (острый, свежий, длинный) – 4 шт., кинза (свежая) – 4 пучка, чеснок (очищенный, свежий) – 8-10 зуб., соль – 1 ст. л.

Очистить чеснок, удалить из перца семена. Сложить всё в блендер и пюрировать. Можно пропустить через мясорубку. Посолить, перемешать, сложить в баночку и использовать по мере необходимости: добавлять в несладкую выпечку, подавать к курице, мясу. Хранить в холодильнике.

## Изумрудное масло

**Ингредиенты:** петрушка, укроп, кинза, базилик, масло оливковое (или растительное).

Зелень (пропорции по вкусу) вымыть и обсушить на полотенце. Измельчить блендером или мелко нарезать ножом. Переложить изумрудную смесь в сухую баночку до «плечиков» и залить маслом. Аккуратно перемешать, чтобы масло протекло до дна баночки. Хранить в холодильнике.

## Острая приправа на зиму

**Ингредиенты:** петрушка – 1 пучок, кинза (по желанию) – 1 пучок, кориандр – 2 ст. л., перец чили (зеленый) – 4 шт., соевый соус – 1 ст. л., соль (с горкой) – 1 ст. л., чеснок – 5 зуб.

Зелень помойте и хорошо обсушите. У перца чили срежьте плодоножку, семена не удаляйте. Нарубите крупно зелень, перец и чеснок и поместите в стакан для блендера, добавьте крупную не йодированную соль, семена кориандра и взбейте блендером все до однородного состояния. Добавьте к приправе соевый соус «Киккоман» и перемешайте. В сухую чистую банку сложите приправу, закройте крышкой и уберите в холодильник. Учитывая количество соли, приправа хранится в холодильнике до полугода!

Использовать для маринования мяса, курицы, рыбы, добавлять в супы для аромата, в любые соусы, можно смешать подсолнечное масло с небольшим количеством приправы и полить отварную картошку. Добавляя приправу куда-либо, учитывайте, что она очень соленая.

Рубрику ведет  
**Анна КАСЬЯНОВА.**

## Слоеные лепешки с зеленым луком

**Ингредиенты:** мука – 300 г, вода (100 мл – холодная, 100 мл – кипятком!) – 200 мл, лук зеленый – 1 пучок, масло подсолнечное, соль.

Делим муку на две части. Одну часть смешиваем с холодной водой, вторую – с кипятком. Затем соединяем все вместе, вымешиваем тесто и оставляем его под мокрым полотенцем на 10 – 15 минут. Затем, подсыпая немного муки, еще месим, чтобы тесто не липло к рукам. Режем лук для начинки. Тесто делим на три части. Раскатываем тесто тонко, подсыпая муку. Обильно смазываем маслом, солим, выкладываем лук и сворачиваем колбаской. Затем колбаску скручиваем калачиком, закрепляем край, немного смочив водой. Даем минут 5 – 10 полежать. Слегка раскатываем, чтобы получилась лепешка. Жарим на подсолнечном масле под крышкой с двух сторон.



## закон и порядок

### Не все работодатели Ставрополя готовы принять на работу инвалидов

Прокуратурой города проведена проверка соблюдения требований законодательства в сфере квотирования рабочих мест для инвалидов. Как выяснилось, не все работодатели исполняют нормы законодательства в этой сфере.

Так, инвалидам предоставляются гарантии трудовой занятости путем установления в организациях независимо от организационно-правовых форм и форм собственности квоты для приема на работу инвалидов и минимального количества специальных рабочих мест для инвалидов. Работодатели обязаны не только создавать или выделять рабочие места для трудоустройства инвалидов, но и принимать локальные нормативные акты, содержащие сведения о данных рабочих местах.

Кроме того, работодатели обязаны ежемесячно предоставлять в соответствующие органы службы занятости информацию о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей для трудоустройства инвалидов.

Прокурорской проверкой установлено, что в нарушение требований закона обществом с ограниченной ответственностью в городе Ставрополе не созданы (не выделены) рабочие места для трудоустройства инвалидов, локальные нормативные акты, содержащие сведения о данных рабочих местах, не принимались, в органы служ-

бы занятости Ставрополя соответствующая информация не представлялась, что повлекло невозможность надлежащей организации работы должностных лиц органов службы занятости и соответственно нарушение прав инвалидов на дополнительные гарантии трудовой занятости, предусмотренные законом и гарантированные государством.

В связи с выявленными нарушениями генеральному директору юридического лица внесено представление об их устранении, по результатам рассмотрения которого нарушения законодательства в сфере квотирования рабочих мест для инвалидов устранены, виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

### Мужчина задолжал 400 тысяч рублей алиментов

Прокуратурой города Ставрополя направлено в суд уголовное дело по обвинению мужчины, который не платил алименты на содержание своего ребенка.

Мужчина обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 157 УК РФ. Как рассказали в прокуратуре, Павел А., согласно судебному приказу, обязан выплачивать алименты в размере четверти части всех видов его заработка или иного дохода на содержание несовершеннолетнего ребенка. Однако, являясь трудоспособным лицом, никакой материальной помощи он не оказывал, мер для добровольной уплаты алиментов и погашения задолженности, а также трудоустройства не принял.

В ноябре прошлого года мужчину уже подвергли административному наказанию за уклонение от уплаты алиментов. Общая сумма задолженности сегодня составляет почти 400 тысяч рублей.

Мужчине грозят исправительные или принудительные работы на срок до одного года, либо лишение свободы на тот же срок, либо арест на срок до трех месяцев.

### Водитель, сбивший пешехода, на год ограничен в свободе

Молодой человек, сбивший на автомобиле пешехода, приговорен к одному году ограничения свободы.

По информации прокуратуры города Ставрополя, молодой человек 1995 года рождения, управляя технически исправным автомобилем, грубо нарушил требования Правил дорожного движения РФ – проявил невнимательность к дорожной обстановке, не принял мер к обеспечению безопасности движения, управляя автомобилем со скоростью, превышающей максимально разрешенную в населенных пунктах и не обеспечивающей водителю возможности постоянного контроля за движением транспортного средства. В результате аварии пешеходу был причинен тяжкий вред здоровью.

Ленинский районный суд согласился с мнением государственного обвинителя о виновности подсудимого и назначил ему наказание в виде одного года ограничения свободы.



**20 МАЯ, СУББОТА.** Пасмурно, дождь. Температура +9°C ... +13°C, ветер переменный 2 – 3 м/с, давление 711 мм рт. ст.

прогноз погоды

**21 МАЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ.** Облачно с прояснениями. Температура +9°C ... +15°C, ветер западный 3 – 5 м/с, давление 712 мм рт. ст.

**22 МАЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК.** Ясно. Температура +9°C ... +18°C, ветер переменный 2 – 3 м/с, давление 712 мм рт. ст.

Использованы данные сайта [gismeteo.ru](http://gismeteo.ru)

Приглашаем на работу

инженера-механика.

Тел.: 90-68-09. 427



вечерка.рф vechorka.ru

СТАВРОПОЛЬСКИЙ  
АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ  
им. М. Ю. ЛЕРМОНТОВА

20, сб., в 18.30 Ю. Поляков

**КАК БОГИ** (16+)

Пьеса в двух актах

СТАВРОПОЛЬСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА

**6 ТАНЦУЕТ РУСЬ**

ИЮНЯ В ДУШЕ МОЕЙ...

18.30

ЗАКРЫТИЕ XXXII ТВОРЧЕСКОГО СЕЗОНА

0+

ВХОД СВОБОДНЫЙ

Реклама.

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

Кадастровым инженером Скрипником Александром Григорьевичем, 355012, г. Ставрополь, пер. Чкалова, д. 17, кв. 9, [svetlograd.bti@mail.ru](mailto:svetlograd.bti@mail.ru), т. 8-918-75-77-148, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, – 18566, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:12:020305:181 по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ОО КСЛ «Ягодка», ул. Малиновая, 60, кадастровый квартал 26:12:020305.

Заказчиком кадастровых работ является Анацкая Лариса Ивановна, г. Ставрополь, ОО КСЛ «Ягодка», ул. Малиновая, 60, т. 8-961-497-85-99.

Собрание по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: г. Ставрополь, ул. Орджоникидзе, 58, каб. 28, 22 июня 2017 г. в 16 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Ставрополь, ул. Орджоникидзе, 58, каб. 28.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 20 мая 2017 г. по 22 июня 2017 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 20 мая 2017 г. по 22 июня 2017 г. по адресу: г. Ставрополь, ул. Орджоникидзе, 58, каб. 28.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: 26:12:020305:182, г. Ставрополь, СТ «Ягодка», № 62, ул. Малиновая; 26:12:020305:480, г. Ставрополь, садоводческое товарищество «Ягодка» (участок, относящийся к имуществу общего пользования).

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

423

Василий Скакун: грани бытия  
**СУДЬБА – ЗЛОДЕЙКА ЛИ ОНА?**

Для ясности вопроса открываем словарь Ф. Брокгауза и читаем: «Судьба – рок, доля (у греков – мойна, у римлян – фатум, у нас – фортуна). По поверью всех народов, судьба – это обозначение неизбежной участи, предопределенной каждому смертному и отчасти богам. Высшая сверхразумная слепая сила, которая господствует над Вселенной и жизнью людей, направляя их независимо от всех усилий по заранее определенным и неотложным путям».

Но почему она у всех людей неизменно различна, ведь это так. И хотя многим это и кажется неразгаданной загадкой или даже тайной, но прислушаемся к Декарту, французскому философу, открывшему в XVI веке декартову систему координат, ему было чем поделиться с нами: «Нет таких отдаленных явлений, познания которых нельзя было бы достичь, и нет таких таинственных явлений, которые нельзя было бы понять».

наличию черт характера и способам использования их, тоже не вызывает сомнений.

А может быть, вся эта строгая индивидуальность и есть некие предпосылки к тем судьбоносным моментам наших жизней? Ведь недаром предполагается наличие и разность рисунков на пальцах рук, это – наш личный код качества наших предыдущих жизней? Мы же договорились, что будем пытаться рассматривать вопрос судьбы не через призму тайн и прочих необъяснимостей.

Многие из нас уже догадываются, что истинной причиной нашего присутствия на земном шаре является обретение недостающего опыта, который необходим нашей бессмертной душе и который она не сумела приобрести в прошлых жизнях. Если у вас на этот счет есть иные варианты, ну, кроме общепринятых: родить ребенка, построить дом и посадить дерево, то можем с удовольствием обменяться

мнением. Но от главной Истины нам не уйти, ибо Она одна – бесцельных деяний в этом мире нет и не может быть в принципе, иначе тогда жизнь глупа и неуправляема, чего не может быть, так как она, жизнь, рукотворна на нашей планете, а значит, наделена определенной целесообразностью. Но вся сложность принятия подобного в том, что свобода в выборе принимаемых решений (дарованная человеку, и только ему) зачастую сманивает нас от истинных путей своих личных целевых установок. И получая отрицательные результаты своего волеизъявления, люди вынуждены страдать по этому поводу. И если понимаем почему, то говорим спасибо за этот опыт и больше не повторяем его. Если не хватает разумности разобраться, что к чему, то негативность становится нормой жизни, и тогда остается одно – проклинать судьбу, которая почему-то так недружелюбно относится к нам.

И вот недавно нашлось изречение знаменитого французского

философа Ларошфуко, которое и подтолкнуло к исследованию этого вопроса: «Судьба, – пишет он, – управляет такими нашими недостатками, которые не мог бы исправить даже разум».

Абсолютно гениальная догадка. Попытаемся раскрыть скобки этого величественного послания. Мы знаем, что разум – это энергия душевного света («ра» – свет), открытие которого способствует принятию человеком правильных решений. Разумная жизнь тому подтверждение. Это то, что в религии называют ангелами-хранителями. И они многих не охраняют только потому, что мы не научились разумению, и живем по подказкам ума, которому всегда мало, попадая при этом в явные тупики житейских обстоятельств.

Так Судьба – отдадим ей предпочтение понимания роли в наших жизнях и потому напишем с большой буквы - это представитель Сверхразума, то есть некой божественной силы (у Брокгауза: «...Высшая сверхразумная слепая сила, господствующая над Вселенной и жизнью людей...»). Она незримо витает над всем сущим и при необходимости вносит соответствующие коррективы.

Попытаемся понять и этот тайный замысел. Уж если мы все такие разные, то и цели наших жизней должны иметь определенные личные задачи, которые еще называются предназначением. Предназначения даются нам Свыше – это своеобразный инструмент (профессия, призвание), с помощью которого удобнее всего выполнять цели своего присутствия на планете. Но свободой выбора мы опять-таки способны пренебречь указаниями Свыше (право нам такое дано) и попытаться другими путями выстроить свои

отношения с жизнью. Но, как правило, это практически невозможно, и тогда, находясь в чужой колее (песня Вл. Высоцкого, это о предназначении), мы вынуждены, вопервых, получить удовлетворение от прожитых лет и, как следствие, ощущать своеобразные подзатыльники от своей личной Судьбы, которая тем самым пытается помочь нам осознать ошибочность выбранного пути и искать свой. Вот как это у Высоцкого:

Сам виноват и слезы лью,  
и охаю –  
Попал в чужую колею глубокоую.  
Я цели намечал свои на выбор  
сам,  
А вот теперь из колеи  
не выбраться.

Высказывание Ларошфуко о Судьбе по своей силе сравнимо с наставлениями Гиппократа относительно причин возникновения болезней. Он пророчил: «Если ты болен, но не способен изменить свою жизнь, тебе невозможно помочь». Великий врач древности высказывал всё ту же мысль о необходимости изменения образа жизни, то есть поиска и нахождения своей нравственной колеи жизни. И тогда, убирая причины недомогания, болезнь (Судьба) не имеет права продолжать вызывать страдания тела и души.

Эй, вы! Задние! Делай, как я.  
Это значит – не надо за мной.  
Колея эта – только моя.  
Выбирайтесь своей колеей.

Так оказалось, что Судьба и не злодейка на самом-то деле, она как настоящий друг, такой, который может и указать на ошибки, а при непонимании и наказать, ну чтоб быстрее понял, что к чему.

**Р. С. Проверьте, в своей ли колее вы находитесь. И если нет, то, невзирая на должность и получаемую зарплату, меняйте ее, чтобы не страдать, не маяться и не болеть.**



